
最新初中感恩教育班会教案 感恩教育班
会教案(优质8篇)

四年级教案的编写需要考虑学生的兴趣和能力水平。借助以
下中班教案的范文，希望能够给大家带来一些启发和灵感。

初中感恩教育班会教案篇一

如今的小学生大多是独生子女，从小被父母呵护着，却不知
父母生活的劳累艰辛，不知父母的希望和期待。他们总埋怨
父母的唠叨、麻烦，怨恨父母不理解自己，但从来不会从父
母的角度，去为父母想想，体谅生活的忙碌与劳累。

初中感恩教育班会教案篇二

让学生明确感恩的重要性，并学会去感恩，去感谢身边的每
一个人。

让同学们学会感恩。

课件

一、出示邰丽华的照片。（出示课件）

（生答：她叫邰丽华，在20xx年春节联欢晚会上是《千手观
音》的领舞者，她是一个聋哑人）

二、师：下面我们就来欣赏邰丽华和她的伙伴们为我们带来
的一段舞蹈。（出示课件）

师：美吗？《千手观音》在20xx年的春节晚会上为什么获得
最优秀节目奖呢？



（生答：因为他们是一帮特殊的人，他们都是残疾人，而且
表演得很精彩）

师：对，正是由于她们对生活的乐观态度，没有被身体的残
疾所击跨，用一颗真挚的心，用自己最美的舞姿来感谢所有
给予他们爱的人。正如邰丽华自己常说的一句话：“我会带
来一颗快乐感恩的心去面对人生的不圆满。”（出示课件）

今天这节课老师就和我们班的同学一起来探讨我们如何去学
会感恩。（出示课题）

三、让我们学会感恩。

师：老师这里有一个非常感人的小故事，咱们班谁朗读最有
感情？

师：下面我们欢迎同学上来为我们讲述这个感人的小故事。
（出示课件，伴乐）

四、师：风雨中的小女孩一直用自己特有的方式来感谢母亲
赐于她生命，感谢母亲对她爱。下面我们就一起来欣赏一下
小女孩在雨中所唱的那首歌，让我们在歌声中回味母亲给予
自己的爱，去体会父母对我们的常常情怀。

（出示课件――《感恩的心》）

师：感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己。
（手语）真挚的情感、动人的音乐，让我们想起母亲为我们
所做的一切的一切，我们每个人都是妈妈十月怀胎所生，下
面我们就来体验一下妈妈十月怀胎的辛苦。

五、活动：轻松一刻：把球放在腹部，借用大腿与腹部的力
量夹住球，右手提篮子在教室来回走一趟。请上四位同学来
体验一下，体验过的同学来谈变体验的感受。



（生答：父亲、长辈、兄弟姐妹、同学、老师、朋友……）

六、师：我们来猜一猜，这些不是来自于哪些人的爱，我们
应该如何感谢他们？

（出示课件――感谢父母、老师、同学、工人）

七、创作活动：世上有关于感恩的诗句非常多，下面我们小
组来比一比，哪组同学知道我的感恩的词句多，可以背诵古
今中外的名人的诗句，也可现场自我创作，时间2分钟，原创
注明作者，开始。

（展示各组词句，简单点评）

八、引：我们聊了这么多有关感恩的话题、词句，我想我们
同学心中也一定有话要对给予自己爱最多的人说一说了，就
让我们来场真情表白吧！

师：说清楚，感谢谁，为什么？

制作感恩卡。

九：同学作品展示。

师：我们一起看看一部分同学的真情表白！

十、结束语：短短的一节课无法把我们的感恩之情说完，让
我们怀着一颗感恩的心，感谢父母、感谢师长、感谢同学，
感谢亲朋！让我们怀着一感恩的心去帮助那些需要我们帮助
的人！让这世界永远充满爱！

十一、课后布置：

1、把感恩卡送给你要感谢的人。



2、课后学唱《感恩的心》并唱给父母听。

初中感恩教育班会教案篇三

一背景分析：

感恩是中华民族的传统美德，教育学生学会感恩是中学德育
的一个重点。然而，当前的教育往往把更多的目光关注到分
数和升学率上，越来越多的学生不懂感谢，不愿感激，不会
感动，成为“冷漠的一代”，时下里的独生子女娇生惯养，
自私任性，惟我独尊，对父母之恩，老师之情，熟视无睹，
无尽索取，这种状况令人堪忧。儿童教育家郭建国教授
说：“感恩之心是一种完美的`情感，没有一颗感恩之心，孩
子就永久不能真正懂得孝敬父母，理解他人，热爱祖国”，
因此为了弘扬中华传统美德，我班特举行这次班会，以构筑
学生健全的人格，丰富学生的情感积淀，懂得爱的无私伟大
和纯洁，激发学生尊敬老师热爱老师的情感。

二设计理念：

尊师重教是中华民族的传统美德。此刻的学生普遍患有“情
感冷漠症”，不少人遗憾地成了不懂得感谢不愿感激不会感
动，只明白汲取的“冷漠一代”。在教师节来临之际，为激
发学生对老师的感激之情，体会老师的爱与付出，培养学生
感恩的心，学会尊重老师，用自己的行动去感恩老师。

三活动目标：

1透过学生回顾交流老师对自己的帮忙，激发学生对老师的感
激之情。

2让学生理解老师，感悟这些纯洁情感的无私和伟大，学会感
恩。



3锻炼学生的听说演等方面潜力。

4丰富学生的生活和情感积淀，激发学生心中有爱，心中有他
人的情感，深化中华传统美德教育。

四活动准备：

1准备歌曲和轻音乐“感恩的心”“故乡的原风景”

2学生准备回忆老师关爱自己的故事

3学生准备小品

五班会流程

1主持人宣布班会开始。主持人深情朗诵。

2讲名人尊师和令学生感动的老师的故事。

3游戏环节。游戏名称为“你来比划我来猜”。(每组各自推
荐两位选手)4小品《新班主任》。

5诗朗诵《老师我想对您说》。

6班主任总结发言。

7师生齐唱加手语“感恩的心”高潮部分。

8主持人宣布班会结束。

初中感恩教育班会教案篇四

活动目标：

1使学生知道宽容的重要性，提高自身的宽容意识。



2掌握一些学会宽容的自我调节方法。

3学习身边的榜样，从自我做起，能够以宽容的心态与他人交
往。

活动准备：

教师：用电脑制作情节幻灯片，故事及相关名言

学生：轻松愉悦的心情活动方法：

故事启发游戏感悟情境创设榜样引导

活动过程：

一谚语导入：

你怎样理解“宰相肚里能撑船”这句话?

生1：一个人应该大气些。

生2：一个有作为的人应该拥有宽阔的胸怀。

师：是啊，一个有作为的人拥有宽阔的胸怀。当你能以一颗
宽容之心对待他人时，你才会拥有更多的朋友，成功的机会
才会更多。今天我们就来聊一聊有关宽容的话题。(板书：学
会宽容，————)

(设计目的：整体感知有所作为的人应用有宽阔的胸怀。)二
故事启发：(放录音)

师：三国的故事大家一定不陌生了，还记得这样的情节吗?刘
备三顾茅庐，终于感动了诸葛亮，请出诸葛亮。刘备高兴极
了，常常说自己请到诸葛先生真是如鱼得水。而刘备的两个
桃园结义的兄弟关羽和张飞却对此事非常不满。心中暗



想：“诸葛亮他有什么能耐，值得大哥对她这样恭敬?”于是，
在平日的言谈举止中，总是对诸葛亮进行冷嘲热讽。

有一天，有兵士来报，说曹操率大兵大举进犯。刘备忙召集
各位大臣们商议退曹大计。当时，关羽和张飞又冷嘲热讽的
说：主公不是如鱼得水了吗?既然有了诸葛亮先生，只要请教
他不就可以了吗?何必把大家召集来商议呢?师：如果这时你
是诸葛亮，听到这些话你会怎么想?怎么做?生1：如果我是诸
葛亮我会想我又没惹你们，你们为什么和我过不去?我不在这
干了。生2：我可能会和他们理论起来，和他们讲道理。

生3：我先打败曹军再和他们算帐。

诸葛亮顾全大局，对他们俩说的话一点也没在意。而且，在
调兵遣将时，中用了他们俩。大将们各自按照诸葛亮的部署
进行作战，结果使得这次退曹之战大获全胜。

师：猜想一下，这时的关羽和张飞他们俩会怎么想，怎么做?
生1：诸葛亮心胸这样宽阔，我真不应该这样不理解他。

生2：诸葛亮心胸宽阔足智多谋，我真佩服他，我以后要好好
与他合作，配合作战。

……

生1：诸葛亮很可能离开了刘备，自己的才能没有展示出来。

生2：很可能还没有和曹军作战，内部已经大乱了。更谈不上
打败曹军，而且诸葛亮和关羽张飞还会成为仇人。

生3：如果诸葛亮没有顾全大局的胸襟，就不会有后来辅佐刘
备打败了曹军的多次进攻，为后人留下精美的故事，被后人
传为佳话。



……

师：正像同学们说的那样，诸葛亮正是凭着自己宽阔的胸襟
赢得了关羽和张飞对自己的敬重正如一句名言说的那样：

人心不是靠武力征服的，而是靠爱和宽容大度征服的----_莎

(设计目的：通过故事中诸葛亮能顾全大局，具有宽阔的胸怀
才使得退曹之战大获全胜，最后关羽张飞二人佩服得五体投
地，使学生从中受到启发：具有宽阔的胸怀，才不能在小事
上斤斤计较，影响大局;才会拥有更多的朋友。)三游戏中感
悟：

游戏：两只脚同时向前迈进一步，你能做到吗?

规则：1不许借助任何物体和外力。

2必须是迈，不能跳。

师：做此游戏时，用心体会，你发现了什么?小组讨论。学生
畅所欲言。

生：两只脚如同两个人一样，如果谁也不谦让，那么谁都不
能进步。

师：是的，这样你是无论如何也不会向前迈进一步的。互不
相让的双脚会影响你前进的速度。如果是互不相让的两个人，
谁都不能进步。师出示名言：

互不相让的双脚，是不可能向前迈进一步的。―――史祖习

(设计目的：使学生进一步理解不谦让不宽容的害处：互不相
让谁都不能进步。)四榜样引导：



师：在我们日常的学习生活中，与父母老师同学小伙伴相处
都难免发生一些小摩擦请看下面两个情节：

电脑演示两组镜头：

场景：1小a的桌上有一团来历不明的废纸，他顺手扔到同桌
小b那，小b看废纸不是他的，又还给了小a，于是这里展开了
一场传纸大战。

场景：2小c不小心踩了小d同学的脚，小d还没等小c说对不起，
就笑着说，没关系。1师：以上几位同学，你愿意与谁交朋
友?为什么?生：我愿意与小d交朋友.因为小d不为小事斤斤计
较,与这样的同学在一起我们会相处得很开心.小a和小b太自
私了,不大度,不好相处.师:我们愿意和什么样的`人交往,就
应该努力做什么样的人.2师:我们身边有这样的人吗?(同学提
名，师板书)

3师：你作过宽容别人的事吗?能说一说你为什么能宽容对方，
当时你有何感受?

(学生说，师板书宽容的方法：理解淡化换位……)

4师：你被别人宽容过吗?当时你心情怎样?(板书：愉快感
动……)

5师：如果你现在与同学老师亲人小伙伴还有一些小矛盾没有
化解，通过这节课的交流学习，你想对他们说些什么呢?能动
笔写一写吗?请你写完后把这封信交给他，相信对方收到这封
信后一定会非常感动的。

(设计目的：通过二三环节学生进一步了解到宽容的重要性，
此环节结合身边的实例使学生掌握宽容别人的一些方法及宽
容带来的好处，身边的榜样是最有说服力的，学生能结合此
环节的设计解决生活中的一些实际问题。)五教师总结：



在日常学习生活中，我们常常会因为不小心或无意而发生不
该发生的矛盾，如果我们都能像刚才同学们说的那样，用一
个淡淡的微笑淡薄了矛盾，站在他人角度去换位思考，以积
极健康的心态去化解这些小矛盾，相信你是快乐的幸福的。
记得我们常说的一句话吗?比大海宽阔的是天空，比天空宽阔
的是人的胸怀。这样你才会拥有更多的朋友，才会拥有一片
广阔的天地!最后送给同学们一句名言：

勇敢的人会宽容别人，懦夫决不会宽容相信我们班的同学都
不是懦夫。

六总结收获：

师：你能根据这堂课的收获，把题目补充完整吗?也可用名言
或自己喜欢的一句话总结自己的收获。

生1：我用一句名言来总结：当你用食指指责别人的同时别忘
了有四个手指在指责自己。

生2：学会宽容，就会拥有快乐。

生3：我要拥有大海一样宽阔的胸怀，纳百川而清澈明净。

生4：学会宽容‘今后的路会走得更好。

生5学会宽容，会拥有更多的朋友，拥有一片广阔的天地。

……

(设计目的：整理这节课的收获，强化收获，以便于应用于实
践。)



初中感恩教育班会教案篇五

(1)看电影《我的父亲，母亲》片段，唤起学生心中对父母
的`感激之情。(2)分组讨论列举历史上感恩的典故。(3)分发
纸条让学生列举生活中父母对自己的关心。同时也列举自己
是如何回报父母的感激的。(4)谈谈感想。

主持人：不知不觉，我们长大了,岁月的年轮写在父母的身上。
今天,让我们真诚地、大声地说一声：

学生：“爸爸妈妈，感谢你们，你们辛苦了!”(全班齐说。)

初中感恩教育班会教案篇六

教学目标：

1培养学生学会感激父母感激老师感激朋友感激周围一切。

2通过学习感恩教育，使学生们懂得”人要有一颗善良的心，
善待周围的人，在别人需要帮助的时候，给予他们无私的帮
助，只有付出才能有回报”。

3使学生在和谐的学习氛围中学会感恩。

重难点与关键：培养学生学会感激父母感激老师感激朋友感
激周围的一切。

教具：教学光盘“万人看了，万人哭”的录象。

教学过程：

一激发定标

出示课题：“感恩教育”。



同学们：今天，我们这节课主要的目的是学习“感恩教育”，
是让全体同学懂得感恩学会感恩。

1那么什么是感恩教育呢?谁能说一说?(让学生自己发言)2你
平常是怎样对待别人的?

3别人是怎样对待你的?

为了同学们的成长，为了同学们的未来，今天让同学们学会
感恩：“感激父母感激老师感激朋友感激周围的一切”。下
面请同学们一起观看“万人看了，万人哭”的录象片。

二自学互动

1让学生们认真观看“万人看了，万人哭”的教学录象。

要求：细看看懂内容，看懂录象情节。

2结合实际情况，小组合作，交流录象情节，疏通录象的文意。

3学会感恩：学生与学生互动进行沟通对话交流录象内容。

4让学生谈一谈自己看“万人看了，万人哭”的教学录象后的
感受。

1说出感恩父母的语句(让学生自己说)

a学会感激------感恩我的父母，因为他们给了我宝贵的生命。

b学会感激------感恩我的父母，因为他们给了我健康强壮的
身体。

2说出感恩老师的语句(让学生自己说)

a学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我无穷的知识。



b学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我前进的动力。

c学会感激------感恩我的`老师，因为他们给了我飞翔的翅
膀。

d学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我指明人生的
方向。

e学会感激------感恩我的老师，因为他们给了我放眼世界的
慧眼。

四测评训练

1生命需要(谢谢)，生命离不开(谢谢)，(谢谢)是人生天平上
的一块砝码。

2修养始于(善良)，有了(善良)的心，才能完善人生，(善良)
者快乐幸福富有。

3人要有一颗(善良)的心，(善待)周围的人。

五板书设计：

感恩教育

感激父母-------生命

感激老师-------知识

感激朋友-------克服困难的力量

感激我周围的一切------和谐健康的成长空间

反馈总结拓展感恩教育



主题班会进展的很成功，既时效果也很好。但为了巩固教育
的成果，使感恩观念深入学生头脑，使其成为学生的一种习
惯，又采用了以下方法：写出对主题班会的感受，并在学生
中进行交流，将好的作品进行展览;开展了一次“感恩，从我
做起”的演讲比赛。

当然，感恩，这一教育话题是需要一个长期的坚持不懈的过
程;需要每一个老师每一位家长的参与。只有这样才能让感恩
教育走的长远。

本次感恩教育主题班会教育效果分析

自开展主题班会后，班级的凝聚力亲和力，有了明显的改善，
班级日常量化管理成绩提高明显;学生学习的积极性有了明显
的高涨;班主任与家长的有效沟通后进生的转化工作等都比较
顺畅。

在教学工作者开展教学活动前，有必要进行细致的教案准备
工作，教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。
如何把教案做到重点突出呢？以下是小编为大......

初中感恩教育班会教案篇七

（1）保健老师校车老师财务老师进场，幼儿主动用语言表达、
赠送感恩卡。

（2）走出教室，主动用语言表达、赠送感恩卡向为小朋友健
康成长，每天辛勤工作的人——幼儿园的老师表达谢意。

全体幼儿分成六组，每组各有一个老师带领，向幼儿园各岗
位的教职工赠送感恩卡，说一句“爱你、感谢你”之类的话。

中一班：



第一组慰问感谢托班老师。

第二组慰问感谢小班老师。

第三组慰问感谢大班老师。

中二班：

第四组慰问感谢厨房老师。

第五组慰问感谢办公室的各位老师。

第六组慰问感谢钢琴老师。

初中感恩教育班会教案篇八

1、通过对“感恩是一种传统”“感恩让生命更精彩”两部分
内容的阅读，了解中外有关感恩传统、感恩故事，懂得感恩
的内涵，学会感恩。

2、搜集有关感恩的故事、诗歌等，在课外阅读中深化对本单
元主题的认识和理解。

3、将感恩之心转化为感恩行动，在点滴的生活小事中报答他
人对自己的爱。

搜集有关感恩内容的资料。

一、创设情境，激发学生求知的欲望。

1、师：同学们，我这里有一首歌，你们想不想听一听?

放歌曲《感恩的心》

2、师：谁听出来了，这首歌的名字是什么?谁想为大家读一



读这首歌的歌词?

找2-3名学生说一说。

二、提示课题，点明中心。

1、师：那么，什么是感恩呢，下面我们打开书41至43页的内
容，认真读一读，一会我来找同学说一说。

同学们自由的朗读。

2、师：通过刚才的阅读，感恩是什么，?

3、师：下面请大家再读一读课文中的内容，我相信你们会有
更多新收获!

4、指名学生说一说，明白了什么?

5、结合本单元所学的几篇课文，谈谈自己对感恩的理解。例
如结合《炊烟》一课，理解接受山里人热情的帮助后，作者
感恩的心情;《新年礼物》小麦克的.行为是对父亲之爱最好
的报答。

三、交流课下查阅的资料，加深认识，丰富感受。交流的方
式可以多种多样。

(1)小组内交流。几个同学为一组，互相传阅或口头交流。根
据材料性质，发言者可以给大家朗读，也可以讲述主要内容。

(2)全班交流。可以选一部分同学在全班交流、发言，也可以
将同学的资料分门别类，装订成册或张贴出来。要鼓励学生
有效利用《童年书架》或其他书籍，方便快捷的搜集到有关
资料;更要允许学生讲述自己曾经阅读过的资料信息，如以前
曾经学过的有关感恩的课文等;也可以由教师直接推荐有关阅
读篇目，防止为完成作业，硬性规定所有的学生必须重新查



阅资料的做法，要本着省时高效的目的，结合当地教学资源
和学校实际进行，不要人为增加学生的课业负担。

四、感恩行动。

感恩的心感谢有你，伴我一生让我有勇气作我自己，感恩的
心感谢命运，花开花落我一样会珍惜。

教师和学生一起，要设计出切实可行的感恩行动计划，在具
体实施中使本次活动质量升华、提高。尤其是注意渗透教育，
使学生的感恩行动不仅仅体现在一时一势，而是要形成贯穿
一生的良好品行。例如除了给父母写一封信、洗一次脚，给
老师倒一杯水，跟同学说一句感恩的话之外，应该把关心父
母，尊敬老师，尊重和帮助他人作为一种美好的种子播撒在
学生心中。

五、拓展延伸。

师：同学们，如果你觉得你心中有话要说，有情要抒，那么，
我希望你能写下来，那会是一份永久的回忆!

音乐进课堂，是教师最有利的教学语言，也是学生乐于接受
的方式。


